

ПРЕСС-РЕЛИЗ
04.09.2003

«ЛУКОЙЛ» ДЕМОНСТРИРУЕТ ОТКРЫТОСТЬ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТАХ

В рамках программы работы с акционерами и инвесторами ОАО «ЛУКОЙЛ» состоялась поездка группы представителей компаний-инвесторов ОАО «ЛУКОЙЛ», бизнес-аналитиков и журналистов деловых СМИ в Западный Казахстан, где международным консорциумом с участием «ЛУКОЙЛа» разрабатывается гигантское Карачаганакское месторождение.

В двухдневном визите приняли участие около 60 человек, в том числе представители таких инвестиционных компаний и банков как Brunswick UBS Warburg, Deutsche Bank, Alfred Berg (группа ABN Amro), PFC Energy, Natexis Bleichroeder, Societe General, CIREC, Bank of New York, JP Morgan, Raiffeisenbank Austria, UFG, «Тройка-Диалог», «Атон», «Ренессанс-Капитал», «НИКойл», «Альфа-Банк», «Метрополь» и ряда других компаний.

Гости встретились с акимом (губернатором) Западно-Казахстанской области Крымбеком Кушербаевым, познакомились с текущей и перспективной деятельностью по реализации проекта «Карачаганак», совершили экскурсию по месторождению, посетив Карачаганакский перерабатывающий комплекс, открытый 1 августа Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым, кустовые площадки, производственные и инфраструктурные объекты.

Разработка Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения является одним из приоритетных международных проектов ОАО «ЛУКОЙЛ», объем инвестиций которого в нефтегазовые проекты Республики Казахстан на сегодня достиг 1,5 млрд. долларов.

Запасы месторождения площадью 450 кв. км составляют около 1,2 млрд. тонн жидких углеводородов и 1,35 трлн. кубометров природного газа. Всего, с момента заключения в ноябре 1997 года СРП по Карачаганак, рассчитанного на 40 лет, участниками проекта инвестировано более 4,3 млрд. долларов. В текущем году на месторождении планируется обеспечить прирост добычи в 1,4 раза и добыть более 7 млн. тонн газового конденсата и более 5 млрд. кубометров природного газа. В будущем году проект впервые должен обеспечить положительный поток наличности.

Кроме «ЛУКОЙЛа», имеющего в лице «ЛУКОЙЛ Оверсиз Холдинг Лтд.» в

проекте 15-процентную долю, участниками проекта выступают ведущие международные нефтегазовые компании ENI-Agip и British Gas (по 32,5 %) и ChevronTexaco (20 %).

В рамках визита Андрей Кузьяев, президент «ЛУКОЙЛ Оверсиз Холдинг Лтд.», подчеркнул, что за последние три года компания обеспечивает ежегодный 30-процентный прирост добычи и уровень операционных затрат в пределах 1,5 долл. за 1 баррель. Кроме того, прирост добычи в международных проектах в 2003 году должен составить четверть общего прироста добычи ОАО «ЛУКОЙЛ».

Оценивая итоги визита, Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подчеркнул: «Мы в очередной раз подтвердили свою открытость и прозрачность перед нашими многочисленными акционерами, участниками фондового рынка и СМИ, а также продемонстрировали большой потенциал участия компании в крупных международных проектах».